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ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

 

   Δελτίο Τύπου 
 

Επιτυχής η ολοκλήρωση της ημερίδας της ΓΓΠΠ, του ΕΜΠ και                    
του ΕΚΕΔΑΠ με την ενεργή συμμετοχή ατόμων με αναπηρία 

 
 

Αθήνα, 31 Οκτωβρίου 2017 
 
 

Hμερίδα ενημέρωσης σχετικά με την εκπόνηση Σχεδίων Εκκένωσης Κρίσιμων 

Υποδομών σε Περίπτωση Σεισμού ή Πυρκαγιάς για Άτομα με Αναπηρία 

πραγματοποιήθηκε σήμερα, Τρίτη 31 Οκτωβρίου 2017,  στην Κεντρική Βιβλιοθήκη 

του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου. Η εκδήλωση συνδιοργανώθηκε από τη 

Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (ΓΓΠΠ), το Εθνικό Μετσόβιο 

Πολυτεχνείο (ΕΜΠ) και το Ευρωπαϊκό Κέντρο Δασικών Πυρκαγιών (ΕΚΕΔΑΠ) του 

Συμβουλίου της Ευρώπης.  

Σκοπό της ημερίδας αποτέλεσε η παρουσίαση του ομώνυμου βιβλίου, καθώς 

και η αναφορά σε δράσεις που στοχεύουν στην ενίσχυση της ανθεκτικότητας των 

ατόμων με αναπηρία απέναντι στις καταστροφές. 

Ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, κ. Γιάννης Καπάκης, στον 

χαιρετισμό του προς τους συμμετέχοντες, έκανε λόγο για την αναγκαιότητα 

ανάδειξης της εξέχουσας σημασίας της κατάρτισης ενός ατομικού σχεδίου 

εκκένωσης κτιρίων όπου κατοικούν, εκπαιδεύονται ή εργάζονται τα άτομα με 

αναπηρία, εξαίροντας έτσι τη σπουδαιότητα της έκδοσης αυτού του εγχειριδίου. 

Επίσης, δεν παρέλειψε να τονίσει τη σημασία που έχει η διαρκής εκπαίδευση και η 

επαναλαμβανόμενη άσκηση, στη φάση προετοιμασίας και ετοιμότητας, για τα 

άτομα με αναπηρία, τους φροντιστές ή τους συνοδούς τους, καθώς και για το 

προσωπικό που εμπλέκεται στην εκκένωση των κτιρίων. Κλείνοντας, ο κ. Καπάκης, 

ανέφερε ότι η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας προσανατολίζεται στην 

κατάθεση πρότασης για την ενσωμάτωση της σηματοδότησης που παρουσιάζει ο 

οδηγός στην ισχύουσα εθνική νομοθεσία, προσδοκώντας ταυτόχρονα και τη 

σύμπραξη όλων των ενδιαφερόμενων φορέων στην ευόδωση του κυρίαρχου 

στόχου. 

Ο Αντιπρύτανης του ΕΜΠ, Καθηγητής Δρ. Ευάγγελος Σαπουντζάκης, ανέφερε 

χαρακτηριστικά ότι τα άτομα με αναπηρία, καθώς και άλλες ευπαθείς ομάδες 

πληθυσμού, συχνά παρουσιάζονται πιο ευάλωτοι στις επιπτώσεις μιας 

καταστροφής. Για τον λόγο αυτό, σημείωσε ότι είναι απαραίτητο να αναπτυχθούν 

εφαρμογές που θα συμβάλλουν στη μείωση του κινδύνου για τα άτομα αυτά. Δεν 

παρέλειψε δε να κάνει ιδιαίτερη μνεία στο ρόλο και μιας ενεργής Κοινωνίας των 
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Πολιτών που θα συμβάλλει σημαντικά στην ενίσχυση της πρόληψης και της 

προετοιμασίας των ατόμων με αναπηρία.  

Ο Καθηγητής του ΕΜΠ και Διευθυντής του Ευρωπαϊκού Κέντρου Δασικών 

Πυρκαγιών, κ. Μιλτιάδης Σταθερόπουλος, πραγματοποίησε την εναρκτήρια ομιλία 

παρουσίασης του οδηγού «Σχέδια Εκκένωσης Κρίσιμων Υποδομών σε περίπτωση 

Σεισμού ή Πυρκαγιάς για Άτομα με Αναπηρία», η έκδοση του οποίου αποτέλεσε το 

έναυσμα για τη διεξαγωγή της ημερίδας. 

Η ημερίδα υπήρξε και μια εξαιρετική αφορμή για τη συγκέντρωση 

εκπροσώπων από φορείς ατόμων με αναπηρία, Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων, 

καθώς και στελεχών των εμπλεκόμενων δημόσιων Αρχών και φορέων, αλλά και την 

παρουσίαση εκ μέρους τους δράσεων που αποσκοπούν στη μείωση των 

επιπτώσεων των καταστροφών στα άτομα με αναπηρία. Επιπλέον, παρουσιάστηκαν 

διεθνείς κατευθύνσεις για την ενίσχυση των ατόμων αυτών, καθώς και οι πτυχές 

ευρωπαϊκών προγραμμάτων ανθεκτικότητας και διαχείρισης των καταστροφών από 

παιδιά και ενήλικους με αναπηρία. Τέλος, στην ίδια ημερίδα παρουσιάστηκε το 

έργο της ΓΓΠΠ σε συνεργασία με το Κέντρο Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης 

Τυφλών (ΚΕΑΤ) για τη δημιουργία εγχειριδίου με οδηγίες προστασίας σε έκτακτες 

καταστάσεις για άτομα με οπτική απώλεια ως μέρος των δράσεών της, αλλά και το 

σχέδιο αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών σε ειδικό σχολείο για μαθητές με 

εγκεφαλική παράλυση από τον ίδιο τον Διευθυντή του ειδικού σχολείου. 

Την ημερίδα τίμησαν με την παρουσία τους ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας 

Τάξης, κ. Δημήτρης Αναγνωστάκης, ο Αντιπρύτανης του ΕΜΠ, Δρ. Ευάγγελος 

Σαπουντζάκης, η  Εντεταλμένη Περιφερειακή Σύμβουλος Αττικής για θέματα 

πολιτών με αναπηρία, κ. Παρασκευή Τσαβαλιά, αλλά και εκπρόσωποι οργανισμών 

και φορέων ατόμων με αναπηρία. 

 

 


